Menntaskolinn i Reykjavik Vorio 2017

Fyrsti hluti

I pessum hluta eru 10 spurningar. Hver spurning er 3 stiga virdi.
Setjid hring utan um rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregid fréa.

1) Tolurnar ieinni prenndinni ad nedan mynda ekki summuna 1. Hver er prenndin?

(1/2; 1/3; 1/6) (2, -2, 1) (0,1, 0,3, 0,6) (L1 -2,1; 1,0)

2) Hver talnanna er steerst?

4
5’ > &0 100+£55

3) Hvad verda margir tolustafir i svarinu ef reiknad er Gt Gr 4*.5%?

4 5 6 7

4) Fjoldi patttakenda i skemmtiskokki var 2017. Fj6ldi peirra sem voru a eftir Johonnu
var prefaldur fjoldi peirra sem voru a undan henni. | hvada seti var Jéhanna?

506 505 504 1507

5) Hvader .2.3.2.2.8.78 9 44002
23456780910

250 200 100 50

6) Gefin er jafnan (6?3)+4—(2-1)=5. Takn hvada sterdfreediadgerdar parf ad koma i
stad spurningarmerkisins milli 6 og 3 til ad jafnan verdi rétt?

X - + —
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7) Hvert er gradutal minna hornsins sem faest milli visa klukku
pegar klukkan er 10?

30° 45° 60" 75

8) Girding liggur utan um rétthyrndan gard sem er 50 metrar & lengd og 10 metrar &
breidd. N0 & ad steekka flatarmal gardsins med pvi ad breyta honum i ferningslaga
gard en nota afram jafnlanga girdingu. Hvad staekkar gardurinn p4 um marga
fermetra?

100 200 400 500

9) brjd bldémabed skarast eins og myndin synir. |
bedi A eru 500 blom, i bedi B eru 450 blom og i A
bedi C eru 350 blom. Bed A og B hafa ﬁ
sameiginleg 50 blém og bed A og C hafa
sameiginleg 100 blom. Hver er samanlagdur \Q
fjoldi bloma i blomabedunum?

850 1150 1300 1450

10) Hlutfallid & milli unninna leikja og tapadra hja korfuboltalioi Grimseyjar er 11/4
(engin jafntefli). Hvad hefur 1idid tapad (um pad bil) mérgum prdsentum leikja
sinna?

27% 36% 45% 73%
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Annar hluti
I pessum hluta eru 8 spurningar. Hver spurning er 5 stiga virdi.
Hér & adeins ad skrifa svarid.

11) Pérey var i steerdfreediprofi med 75 demum. Damin i préfinu voru prenns konar: 10
deemi voru talnadeemi, 30 deemi voru algebra og 35 demi voru ramfraedi. HIn
svaradi 70% af talnadeemunum rétt, 40% af algebrudeemunum og 60% af
ramfreedidemunum. Han purfti ad svara 60% af demunum rétt til pess ad na profinu
en nadi pvi ekki. Hvad purfti hin ad svara mérgum deemum i vidbot rétt til pess ad
na profinu?

Svar:

12) Litill ferningur er inni i steerri ferningi eins og myndin

synir. Strikid AE er 3 ad lengd og strikid BF er 5 ad A B

lengd. Hvert er flatarmal minni ferningsins? 3 c
E

Svar: F

D C

13) Leysid jofnuna %(SX -6)-3= %(SX —6). Svarid & ad vera fullstytt.

Svar:

14) A myndinni eru ABC og CDE eins jafnhlida
prihyrningar. Enn fremur er Z~ACD =80".
Finnid gradutal hornsins v=ZABD.

Svar:
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15) Summa tiu samliggjandi heiltalna er 5. Hver pessara tiu talna er steerst?

Svar:

16) I landi nokkru langt i burtu er haegt ad skipta prem fiskum fyrir tvo braudhleifa og
svo er heagt ad skipta einum braudhleif fyrir fjora poka af hrisgrjonum. Hvad feest af
hrisgrjonapokum fyrir einn fisk?

Svar:

17) A tilteknum umferdarljésum logar & hverri minttu greent ljos i 25 sekandur, gult i 5
sekindur og rautt i 30 sekindur. Hvada likur eru & ad ekki sé greent ljos hja
dkumanni sem kemur ad umferdarljosunum? Svarid & ad vera fullstytt.

Svar:

18) Medalaldur 40 manna, sem eru & télvunamskeidi, er 17 ar. A namskeidinu eru 20
stulkur, 15 drengir og 5 fullordnir. Medalaldur stulknanna er 15 ar og medalaldur
drengjanna er 16 ar. Hver er medalaldur fullordna folksins i &rum talinn?

Svar:
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Pridji hluti

I pessum hluta eru prji deemi sem eru 10 stiga virdi hvert. Syna skal adferdina sem
er notud til pess ad leysa deemid. Vid mat a lausnum er tekid tillit til fragangs og
skyrleika i framsetningu lausnaradferdar.

19) A myndinni er ferhyrningur ABCD par sem
hlidgin AD er samsida BC og hlidarnar AB og CD
eru jafnlangar. HIidin BC er 8 ad lengd og AD
er 16 ad lengd. Fjarleegdin & milli BC og AD er A -

3. Hvert er ummal ferhyrningsins? 16
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20) | prihyrningnum ABC & myndinni er /BAC =68’
og linurnar inni i prihyrningnum eru helmingalinur
hornanna (helmingalina horns skiptir pvi i tvd
jafnstor horn), sem skerast i punkti D. Finnid
gradutal hornsins v=2/BDC..
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21) | bae nokkrum i Flatalandi eru priggja stafa nimeraplotur & reidhjélum. Fyrsti
stafurinn er ar menginu {G,H, L, P,R}, annar stafurinn Gr menginu {A,1,0} og
prigji stafurinn Gr menginu {D,M,N,T} (t.d. HID eda POT). NU parf ad fjclga

nameraplétunum og pa er dkvedid ad beeta vid tveimur nyjum bokstéfum. bessum
nyju bokstéfum ma hvort heldur beeta badum vid sama mengi eda setja hvorn i sitt
mengid. Hver er mesti fjoldi nimeraplatna sem ma bata vid med pessari adferd?
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